

D 226

Hoel

Dagbok

Svalbard

1917

20 juni - 14 september

Hoel 1917 - D. 20/6 - 14/9.

1917

Holl
Rovig
Wrenskield
Orvin
Koller

O. Starvud } med Holl
Klaus Kjeldmo }

Angel Halvosen } med Wrenskield
Olaf Seljehaug }

S. Nordahl } med Orvin
B. Trulsen }

Johan Larsen } med Koller
Peder Olsen }

~~Fr~~ Dyrestad }
P. Henniksen }
M. Gabrielsen }
Karlson }
Peder Johansen }

For A/S Kulepis

Alfred Graaten
Fruoft Fosbak
Sigval Hansen

10

Seljehaug var
vistnok betalt
av A/S Svalbard
Kulepis.

Dyrestad betalt
ing inngikk i
buen av partiet

Notat av Rönig Nr. 50
1³/₂ 1917

Orvin 10 kr. } 14¹/₂
W.W 10 " } 7.

Daybok
paa

Spitsbergen ekspeditionen
1917

20 juni - 14 september

Adolf Hult

067700258

1917

20/6 Røvig reise til Tramsø
for at ordne and lise av fan-
tøi.

4/7 Olav Starvud reiser, da
han skulde følge Koller til
Trondhjem. Koller uteblev.

5/7 Wernskiold, Orvin
og Lisbet og Minde reiser
fra Kristiania kl. 2,20 om.
Stygn Gæster (Kulspids) kom
paa i Tramsø

6/7 Ankom Trondhjem kl.
1/8 pm. Klot. Det snedde paa

Rovas innat. Reiser i Trond-
lijen. Tok inn på hotell Britan-
nia. Spiste middag hos Ryss-
dahl. Reiser videre med
Sigurd ferd kl. 12 nat
7/7 Ankom Sandnessjøen kl.
9 om. Overskyet, skodde i
fjeldene.

8/7 Ankom Bodø kl. 12 fm.
Gjæst overskyet. Skodde
i fjeldene. Vestfjorden
smul.

9/7 Ankom Harstad kl.
10 fm. Gjæst, overskyet,
skodde i fjeldene. Ankom
Trondheim kl. 8 aftn. Tok inn
på Grand.

10-14 juli. Ornen med avisene.

Rønj har lidt $M/4$. Dyrsted
54 fot lang. Om 10 riser blev
Stærud med $\frac{1}{2}$ Forseth.

12^{te} riste Minda. 13 riste Lisbet.
Ude tidt overskyet, regn, koldt.
14^{de} ~~kl. 12~~ klammer det og γ .

Om kvælden gik vi ombord, ialt
16 mand.

15/7 kl. 12 $\frac{1}{2}$ fm. Løste vi anker
i straalende solskin, men koldt, +6.
Gik Tromsø sundet og Langsundet.
Pille Tromsø kl. 7 fm. Styrt $N\frac{1}{2}W\frac{1}{2}N$.
Østuvind. Ø Rønj, Wrenskild
og Oavin og jeg ligger aft, de andre
fornt.

16/7. Østuvind. Kl. 2, 25^{em} passerte $M/4$
Salangenfjød gik vi sydover.
Kl. 12 observertes $73^{\circ}30'$ N.O.

17/7 ~~Ostergaard om morgenen~~
Ved middagstid ^{nats} gik den over til
SSE. Har seilet godt hele tiden Kl. 10,30 ^{fra}
om saas første isstykke. Kl. 7,30
em. har vi Hornsund i ENE.

20 kvartmil av land. Ishant,
tæt is, bays. Følger kanten
nordover. Toake, saa land
ses bare av og til.

18/7 Om morgenen ved 6-7 tiden
partopper fordelt is, gaaer i denne
istover ind mot Bellsund. I
mundingen av fjorden ligger isen
tæt, saa vi ikke kommer ind.
Nordover mot Isfjorden fordelt
is, gaaer nordover. Isen forsvandt
helt straks nord for Lavneset.
Ankret Kl. 2,30 em mellem Kap

Her og Schiöchers hus. Mæske las
isene ^{De ligger 5-6 skjete her} paa Green Harbour. Røvig
jy an. -fb. gik ind til telegrafstationen
Strom er bestyrer, Soderland og
er assistent. Tref her Starud,
Seljehaug, Trulsen og Nordal,
som netop kom fra turen rundt
Svalbergs Green Harbourfelt.

Kom ombord ved midnats tid.

Der blæste en fisk i stormvind
baade ut Sidsund og ut Isfjorden
Men da vi kom ombord var vinden
begyndte det at blæse NW og
regne.

19/2 Om morgenen begynder det at
komme drivas ind fjorden. Kl. 3 om
Korn's "Mercurius" med Amberg
(De Norske Kulsøtten Spitsbergen)

Skipper Olsen beretter at Bellmund
er utilgjængelig. ~~De~~ Ogsaa
engene is norden for helt til
Falsjordmundingen.

Den gik fra Tromsø et døgn for os.
Gik bort til den og satte anker
overvintningsprovianten til
A/S Soalhard Kulgruber. Taake
om eftermiddagen. Om aftenen
rodde Werenskiöld, Orvin og
jeg ud til Fostningen, hvor jeg
spærmede den kørste del av
profilen med W. Der kom
sigende ind under isflak
med midnatst, da vi
kom ombord. Fartøjet ~~kom~~
lyg fast ved iskanten.
Fostisen fra Green H. er over-
alt paa den, men mange
vandpytter.

20/8. NW fra morgenen, taake
Mer is kommer ind.

Ved middagstid lysen det i tåken.
Ved 8 tiden rodde Wernskjold,
Orwin og de Grenster og jeg ut
til Fostningen, hvor jeg igjen nær-
sikk resten av Fostningsprophet
med W. Fra ul 150 m. brøide
i Kay Kacatschinalsla saa vi
at isen lae langt tilhens
ut for Kay Linné og resten
kunne ikke se over den.

Fra Kay Linné sik en smul
isren bortover mot Fostningen
og videre ind over fjorden.

Rodde ombord Kl. 9. Folkene
hadde hentet ~~et~~ et par
sække kull i kullagt med
Fostningen.

2 1/2. Tidlig om morgenen maatte

vi lide og saa da isen kom
paa os. Anbragt lidt S. f.
Fostningerne. Ved 11 tiden saa
vi at de kom store ismasser
søttende ind paa sydsiden av
fjorden. Bestemte os derfor for
at forsøke at gaa ind til
Advent Bay. Dette av 2 grunde.
Den kom idag telegram fra Kalle
om at han kom med post-
skjæiter som gik fra Tronissø
den 17^{de}. Vi har hans teddolit
og fat. opp. anbrød og maaske bringe
disse til Advent Bay. Desuten
har vi her ligende 2 baater som
vi trænger. Endelig skal vi fornye
mærkerne for The Norwegian Ex-
ploration Co. mellem Cape Bay og

Mandskabet hentede flere søkker kuld
fra The Greenland Mining Co's
stoll i 2^{den} smaadal.

Björndalen. Kom til Cabels Bay
ved 2 tiden; fandt ingen av
selskabets mærker, kun et ved
2^{den} dal fra Cabels Bay. Maatte
derfor sætte os nye. De vi havde
født og 2 saadanne maatte
vi søvne, da fortøjen sætte
mod land. Denne ligger antaget
fra 1^{ste} smaadal indover Cabels
Bay, men der var lidt landraak
antagelig til Björndalen. Vi gik
~~ret og et~~ Isen er her næsten
bestaan bare av flak. Vi gik ~~ret~~
ret i fjorden og et stykke ind
i isen og fortøil ved et 4000
m² stort drivis flak fra isjor. —
Der skulde ha været 5 fortøier her
nu: R. Foka I, Forsete / Store

Norske) Mercurius, May (De
Norske Kulfelte) og Farm.

Vi ser kun en damper midt
inde i fastisen; den arbejder
sig langsomt ind med Advent
Bay. De andre maa være kom-
met ind. - Der sættes ind
med te. Vi spiser til
Koldo. Orvin, Wernskj, Starn
og Rovig spiller kort til ~~kl. 3 for~~
2 2/7 kl. 3 for. Jeg løste fransk.
Staar op kl. 12 midday. Te
| ~~De~~ Inuarerne driver rundt
med rodsam fart. Ved 2 tiden
littet te. Godt og varmt.
Vi kastede los for at gaa til Green
H. Det var klart kl. 9 og da saas
en skjætte komme ind; vi tror

det er postskibet. Løbet og sik
til Green Harbour. Fortoile med
fastskanten som laa fra Schio-
ders hus toers over bagen. Johan
Drey og Laura laa her. Daniel
og Johan Nais var ombord hos
os. De hadde været ombord
hossas paa nordkysten. Derhjo
faagst forhold, saa en vilde
de gaa hjem. „Johs. Bakke“ ligger
her, den har ombord mandkeget
fra Hviltfisker, som forliste
i Dauskegat. Nais gik straks
efter. Vi ligger ombord, toake,
NW, sart.

23/7 Ligger ombord hele dagen
til om kvelden kl. 9. Da gik Wren-
skild, Orvin, Starnd og jeg iland.

Maatte delvis sætte baaten over
isen. Gik og til Styggebalen
paa baksiden av Olaus Vards
og tilbage igjen. Taake, NW,
surt. Der ligger lidt Grov
drivis utenfor festisen i
den østre halvdel av Bayen
ellers ~~is~~ is for drivis i Isfjorden
den midtsteen fra Coler Bay
til og øst og vest for samme.
Omhoed kl. 12 nat.

$\frac{24}{7}$ La os kl. 3 pm. Kl. 7
kom postskjaiten. Kolbe var
med. Postskjaiten, skipper
Bernhard Svendsen rapporterte
at der ikke er is utenfor
Bellsund. Vi besluttet os derfor
til at gaa til Advent Bay med

København og hente kasserne, og
saa til Billewind. Letter
kl. 1½ om. Stille, Taake.

Da vi kom utover mot
Coles Bay taft vi land avogne.
Traf her S/S "Banuse" som
ikke turde hege sig ind i den
spudde drivis i traken.

Vi gik lidt til men fortæit
saa ned et isflak. Det var
Taake, SW. Da Isen begynde
at trænge ind paa os, bestilte
vi los og begynde at gaa kl.
10½ om. Vi gik bare et par
hundred og la saa hi ved
et stort flak. Taake.

2½ Søjer os kl. 2 fm.
stod og kl. 12 midday. Taake

Vi l  s ut ut for Advent dag
holder paa at lette ! Vi kastet

los kl. 12 1/2 om og gik pjen nem
raetne fastefloere og anbrut
ved Hiorth havn kl. 3 om.

Vi fik her fat i baetene. Traf
Kryus. Vi l  s her en stund
da Kollen skulde avseth nogle
punkter paa Rovys but. Fy
skulde konferere med Amberg
om Kollen, men da han var
over hos store Norske gik vi
over til den anden side kl.

7 om. Traf Amberg paa veien
op til messen. S  ndt et telyp
til Baabrud om at sende
os 12 dusin plater. Hos dag
var stor middag for officererne
paa "Farn" o.a. Paa hevn

Ca^s Forseth, Taka I, Ranne,
Ranuse og Farn, M/s Snadden
m/s Pellikannen og vi. Streikene
var nu under militær eskorte
ført ombord. En anand som
nøgt at aage sin kuffert
for visitation, fik et revolver-
skud over hovedet og kvarte-
mesteren paa "Farn", hvorefter
han aapnet den. Kl. 10 kastede
vi los, satte Brueby oven og gik
saa vestover. Overdyet, mildt.

26/7 Fra kl. 12 - $\frac{1}{2}$ 3 fm. forryedes
The Norwegian Exploration Co of
Christiania. Vi satte af 4 overde
mellem Björndalen og Lohs
Bay. Vi har 500 kr. for at gøre
dette. Gik saa videre, men da vi

kun toos av Ruesselven van
de efter Dyrtads og Røvijs
mening baksis i fjordmundingen
som stangt lile passagen ut.
Laura og Postskjæiter laa et
stykke utrepa. Jy mener at
man ikke kan bedømme isen
for flere kvartmils afstand fra
en tønde 10 m. over dækket.
Vi laangt ^{kl. 5^{pm}} et 240 m. laangt
og 60 m. bredt isflak som raket
75 cm. over vandet. Der er
en dygt med tanke over fjeldtoppen.
Stille, isen driver utover, de
smaa flak med stor fart,
de store langsomme.
Staar og kl. 12 midday. Fik
hior at "Farn", "Faka" og "Forsete"

Var gaaet ud fjorden kl. 10 pm.
Dith syntes at vokke Dyrtad til
foruoft og efter en tur og i ryggen
erklæde han at nu kunde vi
komme om. Vi kastede kl.

1/2 om og gik i sprødt is, fjordens
med enkelt storsplek langs
sydsiden af fjorden. Langt vest-
væstret mest smaa is, sprødt.

Foran Bellsunds munding tog
kanten af smaa is (vinteris fra
Barentshavet). Det begyndte blot
i taalen ved 10 toden og vi saa
fyldene ved Kay Lyle. Se til
ved et stort fleg kl. 10 om.

Skoddeys. Fyldene forsvandt.
Vandet seepaldende bleat
med gelaagte dyr i mangde

Golfstrømmen(?) . Spiller kort
til

27/7 kl. 1 fm. da vi la os.

Vi kastede los ^{kl. 12.} og gik i spud
is langs ~~fast~~ ^{fast} iskant i Bell-
smudmundingen, hvor det
var umuligt at komme ind.
Stad og kl. 12. Vi begyndte til-
slut at se mat land og kom
ind til land ca. 7 km. SW
f. Kap Drell, hvor vi la til
ved en søer ^{kl. 3 im.} grund. Vi bestemte
mer os til at sætte graaten av
her. Wrenskild og jeg var en
liten tur iland. Vi tar ut de
saker som ^{graaten} kan skal ha med
sig. Det legger over med tot
skodde og SW vind.

N. O. 40 m. drog Graatun avsted
med 2 mand, Jentoft Fosbak
og Sijvert Hansen. De blev sat
af fly. med Graatun:

« Da isforholdene helt siden
vo ankomst til Spitebreen den
18 juli og fremdeles umulig gjør
en landsetning i Recherche
Bay, er vi blit enige om at land-
sette styr Graatun med 2 mand
Sijvert Hansen og Jentoft Fosbak,
samt proviant og utrustning for
Baker, videre de nødvendige
redskaper, dynamit, etc - på stran-
den ca. 18 km. fra bunden av
Recherche Bay - 7 km SW av
Kay Lyell. Herfra skal Graatun
se til sit bestemmelsessted. Det

er vor hensigt at gaa indom
Recherche Bay med ekspeditionens
motorbatter, saesnaert isforholdene
tillader det. Det er endvidere
hensigten at hente ham den
31^e august. Skuld Graeter
til den tid aase isforholdene
saa vanskelige at han tra det
vil bli vanskeligt for motorbatteren
at hente ham, aase han gaa
egen haand begi sig til telegraf-
stationen i Green Harbour. Dette
kan ske enten ved at so laenge
vestkysten og ind Isfjorden og
Green Harbour, eller ved at so
til Camp Miller paa nordiden
av Pelesund, legge baaten op
i det deroverende dynamit hus.

og saa tilføds gaa over Fridtjofs
Øid og Green Harbourisen til
bunden af Green Harbour, og
saa videre langs Green Harbours
østside til topografstatuuen.

Forinden sin aarreise naar
Graaten nedlagge skiftelig
bushed og om datoen for aarisen
og hvilken ret han har valgt.
Denne bushed nedlagges haad
i et af husene paa østiden
af Recherche Bay og i et af
husene i Camp Miller.

Oellaund den 27/7 1912

(sign) Sverre Røvig (sign) Alfred Graaten.

Foruden de ovennævnte sager
saa Graaten med sig:
Specialkort over Recherche

Bay (fra Iver Linné)
Kart i 1/200000 over Spitzbergen
fra Iskapp til Meltekullen i
Bellund. Paa dette kart var
avmerket pladsen, hvor han
forlot os.

Overigtskart over Spitzbergen
(Isachsen). Paa dette var avsat
med blode Camp Miller, sjøner-
ket med ~~og~~ Kay Linné. Desuten
var optegnet de 2 overordnede
ruter.

Vore specialkarter over den
vestlige del av halvøen mellem
Isfjorden og Bellund i 1/50000.
Kartet var avsat med blønt
Camp Miller, ruten ~~og~~ derfra
over Fridtjofstra - Green Bay -

haverboen - telegrafstationen
samt mellem gennem Berze-
lius dal.

Her kan vi lige foretage
et uddesamt trek av alle
sydover. Flokke paa 50-100
stykker flyr ustanselig forbi.
Derimod blev skjot et halvt
hundrede stykker. Skraakelig
surte. Det iser i ryggen.
Ud paa kuldens svungte skuten
paa sig saa vi gite paa en fjeld-
knaat rundt bakenden. Vi stod
paa til vi flodde av.

28/2 Spilte kort til kl. 2, da
vi la os. Staaer og kl. $\frac{1}{2}$ 10 paa.
Det har nu klesret. Staaer
skjot 2 snad og 1 lamm. Røvig

stod og kl. 12. Vi hastet los
straks efter og gik sydover i
sprødt, snea is. Det begynde
at blæse nordvind og der
blev dønning, da isen straks
efter forsvandt helt. Vi gik
ind i Housund og ankret
i en bukt paa N. siden set
ut for den vestligste dal.
kl. en.

29/7. Vi la os kl. 12 nat og
blev purret lidt for 7. Weren-
skield, Orvin og jeg gik ~~byen~~
iland og undersøgte anraadet
vest for dalen. Vi gik ogsaa
op i dalen, rosten op til breen.
Her fik vi se en rød mude
paa et vand. Røven opforti

en hel krigsdans omkring 2
jys. Disse gjorde gjorde stadig
front mot roven, hallet efter
den, og slog med vingerne.
Roven la sig flat med hallet
og og sloset efter den. Den
kastte sig rundt paa ryggen
og veltet sig i sneen. I sidste
tid drag Orvin ned til kamp-
pladsen. Baade roven og
jysene saute, roven og
oren, jysene opover og
nedover vandet. Orvin saute
efter den en gaas uten at
naa den. Han sukkede saa
og aflagt da at roven
haddi bidt over halven paa
2 andre jys. Han tok disse

med, og skjøt en tredje ^{med Browning} ~~kanon~~ ^{kanon}
haddi sålt op i uren. Vi
kom anbord kl. 1 og spiste
midday. Vi drag ut kl. 3
og fortsatt istover til Haustre-
en. Fjeldene bortover her er
nyleplads for utallige alkekonger.
De spriger, saa ~~man~~ det er til
at bli gal av. De flyr ut fra
fjeldet i slike skarer at de foruor-
per luften. Ser man op i luften
er det som at se op i et tørt
sneveir. Vi kom anbord kl. 8 am.
Taak over fjeldtoppene, stille.
~~30/7~~ kl. 8.35 sik vi tvers over fjor-
den til Gerashavnen. Om kvøl-
~~30/7~~ steg og kl. 9. Kl. 11 sik Orvin
Wrenskjold og sj iland på vestsiden

og returner vatten sig fastisem
ut av Gaseshavnen. Rönig &
Orvin m. f. var om kvelden på
snoddjagt, fik 1.

30/7 Stear og kl. 9 fm. Kl. 11
paa Orvin, Wernskield og
jy iland paa vestsiden av
Gaseshavnen. Vi sik langs stein-
den til bunden av fjorden, og kom
ombord kl. ombord kl. 1 1/4 um.
SW, taake, surt. Klart over
fjeldet paa isstiden av havne
og i ist. Drog ut kl. 1/4 7. Orvin,
Wernskield, Stear og jy; rodde
til tvers over Gaseshavnen til
den russiske station. Gik langs
strandene til først bra ist for
Gaseshavnen. Her like ved brøen

skjøt Orvin en stakobbe. Vi ~~kun~~
gik tilbake og kom ombord kl.
 $\frac{1}{2}$ 11 om. Umiddelbart efter drog
Rivig, Orvin om. fl. avsted for at
bringe stakobben ombord. Sam-
me veir som i midday.

$\frac{3}{4}$ La os kl. 1 fm. Rivig og de
andre kom kl. 6 pm. Stær og
kl. 11. Svineveir, SW, regn og
yrshadde. Hoi lønning saer
ind fjorden. Ligger iro ombord.

$\frac{1}{8}$ Samme veir som i aar.
Ligger iro ombord.

$\frac{2}{8}$ Opklarende veir. Gik iland
kl. 9 paa vestsiden av Grasehavna.
Gik vestover. Lidt efter saa vi
skjøitun korium; den la sig i en
liten bukt ved munningen av

elven som løber avløp for vandet
i dalen øst for Byt fjeldkjæden.
Orvin og Staxrud gik langs Steanden,
Wernskiold, Klaus og jeg oppe
under fjeldene. Kom ned til
skuta kl. 1 om. Det blæser nu
en kraftig NE, det begynder
at regne og isen gaaer fort set
af fjorden. Kl. 4 gik Orvin iland
alene. Skodde, regn. Wernskiold
og jeg gik i skuten. Orvin kom igjen
kl. ~~8~~ 9 om. Kl. 10 $\frac{1}{2}$ drog Orvin
og jeg iland og samlet nogle
fossiler i kuler. Kom ombord kl.
11. Torden for første gang løst.
Orvin og jeg la os ned midtstef.
Staxrud, Wernskiold og Røvig spillede
kort til

$\frac{3}{8}$ kl. 1/2 fm.

Staar og kl. 8 fm. Klart,
men skodde i fjeldene. Vi ligger stadig
anker for at gaa over fjorden til østsiden
af Havsbræn. Det er lang hoi dæ-
ring. Kommer midtveis eller knapt
det midste vi soer masser af kalvis,
store og smaa stykker. Disse og dæ-
ringen tvang os til at smaa og gaa
tilbage til vor gamle ankerplads. ~~Her~~
Ivortil vi kom kl 10 fm. Her er ogsaa
saa hoi dæring at vi ikke kan
komme iland.

Det er et imponerende
syn slik soer is i hoi dæring.
Kalasserne lofts høit og gaa bølge-
toppen synker ned i dalen, ruller
rundt. ~~Her~~ Sjien spejler over dem.

Av og til gaar de tuers av eller der
falder ned et stort stykke av dem
med dundren og brak. De ~~ser~~

hender det at kjøpene svister sin
likevegtstilting, der valter sig
rundt, kunnende alt som er i
dens vei, for at finde en vej.

Efter en liden tid ligger dette.

Spredt mellem de store iser ligger
en søje av smaa kvarteris, som
~~ikke~~ ~~gjør~~ dækker hele havflaten.

Det spraker og kvitter uavledelig
som naar man brønder snebusken.
Av og til vagle høiere sneld røsten
som jostobskud. Det er luftblæserne
som ~~spas~~ i isen som springer.

I nogle aarene bliver ligger med
havhesten og durer. De synes at

like sig i de farlige angivelser.
Alt nuens duner havflaten og
med i lange, lange drag hovede
og sønkerede Isfjeldene og Kuelterisen,
havhestene og skuten og og med, og
og med.....

Vi gik iland til L. L. Irvins
og W. W. Skidde gik syvover langs
øst siden av kyst fjeldkjeden. Røris
Staxrud, Kjellmo og jeg gik langs
kysten og op paa fjeldet W. f.
Gaaschaona. Her stod 3 varden
sandsynligvis opsat av den
russiske Gradmaalingsexpedition.
Fulgte fjeldrygen helt rumot
dalene som gaar ind fra
bugta W. f. Gaaschaona.
Der var strakt fint veir.

klart og sigtbart. Hornsindruden
tok sig straktet ut. Vi kom
anbord kl. 10½ om. Orvin og
Wernskiold var aetop kommet.

Der var en kammet en masse
~~laxer~~ kalvisørpe og store kalv-
iser omkring skuta. Brøndigen
var en meget mindre. Kl. 12

4/8 Kl. 2 fm. blev ~~divisum~~ se-
let at vi maatte søme. Sa os
mindt i fjorden. Kl. 10 gik vi

ind og ankeret ved Fobjørkaona.
Sidt for midday forandret veiret
sig beaet. ^{SW} Dønningen tiltok, der
begynte at blæse svak SW og det
sil opret. Dønningen var saa
høi at det var umulig at
landpølle Wernskiold og Orvin

som paatrukt. Dancingeren blev
mere og mere uheldig og tilskud
blev vi vidst til at klt kl. 5,15 m
og vi satte over til Grasehaune,
hvor det var ~~is~~ smult og ba
isfrit. Silkyet fortsatte.

Uendelig at gøre søgt iland.
Stod op kl. 7. Da os kl. 9 og sov
til middag. Da mig kl. 5 og
sov til kl. 7. Utover kvelden
opklarende veir. med lav skydd.

Da os ved midnatstid.

5/8 stod op kl. 8 fm. Gode veir, ^{klart} men
fundels samme vestavindsdannelse.

Gik kl. 10 tovs over fjorden for
at lande alle Wrenskield og Orvin.

Gik ind i en bygt paa vestsiden
av Hansbrøen. Bygten ligger mellem

denne bred og en odder vesten for.
Dette er vist nok den egentlige
Fosjøen havn. Den tidligere som Fosjøen-
havna betydning ligger 4-5 km.
længere vest. Bredde strækker hele
veien med en 10-30 meter høi
frant, saa man kan let komme
i fare ved kalvninger ved at
ligge i Fosjøen havna. Kl. 2½ var
alle iblandt og vi littede straks efter.
Dette begyndte da pludselig at blæse
en stærk kuling av ONO som med
stærk fart søgte kalvningen ut av
fjorden. Vi maatte gaa gennem
en fuldstændig søpe av kalvis
hele fjorden over. Det var saa-
stykker fra nogle fra lubikantens
størrelse, enkelte store iser som

rahat et par - 3 meter over vandet
men mest snaa multeris.
Ankom til Gaaschavna kl. $4\frac{1}{2}$ om.
Kl. 5 gik Rovig, Skarud, Kjeldmoer og
jeg iland paa vestsiden af Gaase-
hamna og slog prøver af ~~de~~ en
kiosprøgt arkose. Vi gik videre
næst over til vestsiden af bugta
W. f. Gaaschavna. Her slog vi
endelig prøver af en kioholdig
kvartozang. Det beqvæmte om at
regne og bløse voldsomt af NE
og paa herude. Vi snudde og kom
ombord gjennemblot kl. 10 om.
Der var druen adskillig is ind
paa vestsiden af bugta.

$\frac{5}{8}$ Løgn = kl. 1 fm. Skan
og kl. 8. Godt veir med lidt top-

skodde og skodde alle bræne.
Pakket stene, skiftet ind 2 dusin
plater i verocopet og skrev dagbok.
Gik med ~~stet~~ fartøjet indover
fjorden til (bræ II vestsiden av)
Her fik Rovig, Stærud, Kjeldens
og jeg iland kl. 1 om. Gik to
over bræen bort til ^{over} ~~en~~ ^{inde} ~~en~~ ^{en} ~~en~~ ^{en}
støt og til Mt. Moscow. Besty ryggen
og fik længe den. Saa ned ad ryggen
og over bræ no II bort: et devent-
fjeld som ligger mellem bræ II og
en nordgaaende arm av bundbræ-
en. Vi steg og ad vestskraaningen
av denne bræ, næsten til toppen.
Derfra ned igjennem gaa bræ II og
saa rundt ~~og~~ ryggen ned og
igjennem. Fandt her fiskfossiler.

Tilbagemarschen til traadte kl. 10
om og ~~til~~

$\frac{7}{8}$ kl. $1\frac{1}{2}$ fm. var vi fremme
med skuta som hadde lagt sig
indrust i Gaesehamna. ~~for~~
Vind har vort ^{stille} gult, men skudd
har ligget med til ca. 500 m. o. h.
Lager os kl. 2 fm. Staer og kl.
10 fm. Om skyt, men klaut,
enkelt draaper faldt. Kl. 2, 10 m.
littet vi og sik over fjorden.

Ut for anden bra for sydiden kom
vi ind i det isrige bestaaende
av knulteris med enkelt storer.

Knulterisen laa tæt i tæt saa
det vilde ha vort muligt at
trange igjennem med en robat.
Vi kom ind i klaut vand indfor

Nei, det er karbon

den nordgaaende bryt paa odden.
Vi gik ind og ankret i fjordens
nordøst hjørne kl. $\frac{1}{2}$ om. Kl. 5
drag vi iland, Røvig, Stærud,
Kjeldnes og jy. Vi fandt fassiler
sandgulvis marin devon steaks
og for skuta. Vi slog nedel her
og gik saa vestover i uren i ca.
200 meters høide helt ud til
den nordgaaende bryt. Her
gik jy ud paa odden og tog
4 fotos. Gik tilbage og læng
strandene. Inderst inde staa
en overvintningshytte 2.5×2.5
 $\times 2.5$ meter, av bord med tyrepap-
belædning, tolv et stykke opfede
vaggene. Vi kom anbord
 $\frac{8}{8}$ kl. 4 fm. Da vi gik over

fjorden var der NE med uventet
veir og regn. Da vi kom på land
saw regnet sig, vinden stilnet av
og skyer og skodde svandt. Løyst
holdt skodden sig over Hornsund.
Lundne, men kl. 2 pm. var isen
dunne klar. Men der var begrund
at komme lave skoddestrejer ind
fra vest, de laa som tynde brænder
langs fjeldsiderne. Skodden til-
tok hurtig og kl. 4½ var vi helt
medtaget i lav skodde, hvorigen
vi saavidt kunde skimte solen.
Samtidig begrundt det at kjøle
fra vest. Isen langs land har hele
tiden gaaet nedover. Da vi kom
til skuta var der meget is omkring
den. Vi var bestemt for at bliv

da vi var iland, jeg sa til Røij
at det saa stygt ud. Røij kaufe-
rte med Dyrstad om situationen.
Men Dyrstad mente det hadde
ingen fare og sa bestemt Røij
at vi skulde bli liggende. Ligger
os kl. 6 fm.

Slar op kl. 2 um. Det
skodde og megen is. Kl. 5 var
isn saa tæt at det var umuligt
komme paa land med roboat.
Ved ~~7-1/2~~^{7-1/8} tiden begynte det at
blæse og vinden gik mere østlig.
Ved Det blev blæse og blæse
og ved midnatstid var det helt
klart med herligt selskab. Iwan
fjeldene paa sydsiden og fjorden
tynet sig overordentlig skægt.

med røde og gule farver. ~~Fot.~~

9/8 Kl. 1 begynde det at komme
skodde isjen, og da jeg la mig kl.
2 fra var det ganske overtrukket.
Kl. 5 blev jeg purret med buked
om at det var blødt. Jeg stod og
bedt solskin; men divanbilleden
havde nu tabt sine farver.

Jeg tog 3 fotos.

Sav til kl. 12. Tot
skodde. Vestlig ^{pillette} drift. Slet dårlig.
Isen som igår. Kjenner isjen de
samme isbiter omkring sleuta.
Xi Vi er sat litt og aust land?
Lige iro og vore Kruseh. Kl. 1/8
begynde det at blarne. Jeg
begynde at sætte mig til at gå
iland. Røvig driver for at forklare

Dyrstad varjet i navigation, og de
han vil være med brag det ut
til kl. 11 for vi kommer os avsted.
Rönig, Stærud, Kjeldmo ^{Peder Henriksen} og jeg. Vi
skjöv baeten frem gjennem isen.
Det gik noksa bra. Vi gik vistover
langt land for at slaa ~~bløkke~~ prøver
av ~~en~~ ^{nogle} store hisholdige konglomerat-
blokker. Taaken var noksa tæt.
Vi gjorde os ferdige hermed og
Rönig, Peder og jeg gik ombord med
prøvene, mens Stærud og Kjeldmo
drog og i ~~en~~ fjeldet for at slaa
nogle fassiler. Vi kom ombord
10/8 kl. 2 fm. Det var som vi drak
kaffe og gik iland til karene kl.
3. Taaken forsvandt over helt og
det blev det herligste skjøn. Vi

drag over alle mænd ist over for at
gaa og den istre del av profilet.

Vi fortsatte helt og til 500 meters
høide, 50-60 meter under den vest
istligste toj. Herfra var der en
glimrende utsigt. Vi saa for det
første hele Hornsund som et kart
under os og havet utenfor. Det viste
sig at der ikke var den ringeste fare
for isen. Vist nok laa halvveis tot
de akkurat der hvor skjæitua laa,
men 1000 meter længre ut var den
slakkere og ~~vedere~~ 1000 meter længre
indde var der ikke nogen is.
Hele havet var isfrit, naar und-
tas enkelte breisstykker som var
drivet ut av Hornsund. Mot NE
og ~~SE~~ E og syd hadde vi voldsige

bespættet. Vi havde Hornsundstranden
ret i syd. Mod øst list syd havde
vi et pas som førte over til Strø-
fjorden. Tasset kunde ikke være
over 350, maximum 400 meter.

Vi saa Strøfjorden og at der var is
langt vestre land der. Stans Forland
ville vi ha set, men der var skodde
der øst.

Kl. 9.30 gik vi med fæstoppem.
Jeg med mest sydøst for at se pas-
sagerne og profilerne, de andre
tok lige med til fossilfindestedet
og for skjætte. Vi kom ombord kl.
11.30.

Rovig vilde me pas, han var
red for isen. "Der kunde komme
restarind". Jeg mente at der ingen

fare var. Jeg forholdt ham at vi
absolut maatte ha friokere prøver
av konplaneratt. Det var derfor
nødvendig at skyte isstykker nogle
av de store stene. Vi har dynamit og
alt nødvendig ambord, og Staxrud
kan hvasse her. Nei, Røvig vilde
avsted. Vi sluttet og sik straks
over kl. 12. Jeg var hele tiden paa
døkk og fotograferte og tegnede profiler.
Der blev sløgt iland en annekteri-
anstavle ved NE hjørnet av Hornsund
og en paa østsiden av indløpet til
Burger Bay. Jeg forholdt ham at
der maatte gøres tavler til, idet-
mindste en ved kanten av
Burger Bay. Nei, han maatte
avsted. Der var ingen ishindringer

for at komme ind i Borge Bay.
Videre blev der sat iland en tavle
med Gaaschugte og en langre
vest paa sydsiden af fjorden, ~~hvor~~
~~der~~. Jeg forholst ham at der
ogsaa blev maalt flere tavler til,
~~der~~, men forjaves, avstred skulde
han. Kl. ca. $\frac{1}{2}7$ havde vi sat op
sidste tavle og stod saa udsen af
Noven. Der bløst en frisk NW
vind i havet. Jeg pakker stuen til
Kl. 10, da jeg ca. mig.

" $\frac{1}{8}$ Kl. $\frac{1}{2}8$ for ankeret vi op i bunden
af Recherche Bay. Her havde Graahen
sat op sit telt og var begyndt at
minere efter ~~asbest~~. Han forlat os
den $\frac{27}{7}$ og kom om morgenen den $\frac{28}{7}$
til Recherche Bay uden for Foxham.

Hvit Læs fæstning, men den jik
sammen dog og han reddede da
ind til fjordbunden. Her har ingen
folk ~~fyret~~. Vært, med med-
tagelse af den svenske ekspedition
med 3 fartøier. Disse jik ind i
Van Mijer Bay især.

Jy jik iland sammen med
Rovij og Græten fulgte os rundt
og viste os asbestens forekomst.
Han har skudt 2 storkepper.

Kl. $\frac{1}{2}$ 2 litted vi anker og jik
til Camp Miller. Her jik Stærud,
Kjeldnes og jy iland kl. 4 om.
Vi satte anker de 4 stumper
som vi har her liggende her
siden isjor. Vi traaf Olsen, som
har ligget her for over vintning

sammen med Matzon. Han vilde
Matzon om. Endvidere laa her
"Madrus" som var joet paa
grund lige inden for campen.
De var bare svensker til mandstyg.
Det var fulk saa va armorstret
pa det svenske Suleabols anslu-
haate. De laa i Narvik uten at
kunne paa hys, og hadde saa
joet med "Madrus". Skipperen,
Christensen, hadde aldrig vaeret
paa selvaenst og ikke til sjas
paa mangfoldige aar. Skute
hadde mistet sit hockjerringe,
faat slat istykker sit motor
i sin motorbaet og hadde en
fangst av 1 storbolke og en sol-
Mandrast vil paa hys, men

skjæperen vil ikke. Skute er sødt
lak. - Overskjet, sneilinger.

Kl. 12 nat kom vi katten
med Matzan.

$\frac{1}{8}$ Løsser og kl. 1 fm. Staan
og kl. $\frac{1}{2}$ fm. Overskjet med
sneilinger. Jy ordner mine ^{og notater} sager
og skriver dagbok. Kl. 2.30 om. drag
vi ut. Maalte og hele Kuluprofilen
E f. Camp Miller. Fordi kl. $\frac{1}{2}$ 10.
Det her var et bra veir med litt
vestlyt drag, som har holdt skadd
over toppen i vest.

X Akkome holder me på
at fire sine neyer på sjøen. De
flyr på Tuzehoy's fjord, hvor de
hopper i 10 000 vis. Hvor alle flyr
med sin neye. De flyr ut ^{unders} megen

og skræken og bærer sig stygt. Meget
ofte falder mygen ned på slutter
mellom fjeldet og sjøen. Under høie
skrik jiber saa mygen avsted til fæd
omst sjøen. Der smulke alt iet,
viser sig og jiber videre. Fanger man
en slik en er den dygtig ilte og hakker
og forsvares sig som best den kan.
De bli et lit bytte for rove og stor-
maakere. Utte på sjøen er den et slikt
skraal av Alken, at det er til at
bli tausset av.

Olsen fortalte ijaar, at roven
om vinteren vorder sig nærre sig av
ganske storede lvalkadavne,
som tungsjøen orte og av sandstrandene.
Dienter av rype. I slutten av april
kastet snadden sine myger ned på

av store grundiser. ~~Her~~ Den grave
dun med i sne. De bli liggende
stik i 3 dage for suadden taer den
und i vandet. I denne tid se roven
paa isrij jyst langs stranden efter
disse suaddeunger. Man see blod
efter ihjeldte unger und disse grund-
iser. Om vinteren findes roven ofte
toes over Bellsund fra Camp
Milke til Angledysfjeld Pecherebay.

Th. 12 nat. Althrus kan-
firmetansvral - ~~errph-errph~~
utstodt av 10 000 av stumper fylder
luften med en rodsom ~~errph-errph~~ uophor-
lig ansik; ~~errph-errph, errph~~

Var borte om Camp Bell og Besogte
Matzan og Olsen. Matzan kom
igaa nat med en Bodokutter.

Han hadde med sig en ung mand
til overvintringen, Fryvald
Nilsen.

13/8 La os kl. 1 fm. Stær og
kl. $\frac{1}{2}$ 11 fm. Overskyet skodde,
regn og sne. Venter paa at veivet
skal bedre sig. Noget bedre ved
4 tiden. Drag da net for at taaly-
mestere kulprofil. Men straks
jy hadde faat af theodoliten begynde
det at sne for alvor. Maatte pakke
sammen og gaa hjem. Det
sner uophorlig hele eftermiddagen,
saa marken er helt hvid med
til fjerne. Utover aften midnat
blæser det slutter snevevet
og det klarer noget. Vi lægger
os kl. 12 nat.

14/8 Kl. 3 pm. var jeg vakken. Det
sner funderes. Stod op kl. 11 pm.
Snevir med østlig eller sydøstlig
vind. Ved 2 tiden lulle det lidt
drag ud for at tachanethere kulen-
profil. Gjorde fordig den første station.
Da begynde det at sne værre end
før. Vi la os under nogle stene og
ventede på at det skulde bli bedre.
Men sneviret drev på ufortødent.
Det var intet andet at gøre end at
gå hjem. Det snev hele eftermiddagen
og kvelden.

Kl. 9 gik vi bort til Camp Bell.
Olson var ikke kommet hjem endnu fra
Green Harbor, hvilket kan ske igen
omgæves. Av Matson fik vi $\frac{1}{2}$ hønseæg.
Hjemme kl. 10 $\frac{1}{2}$. Spiste æg til frokost.

Det var ~~ret~~ ret, det er altså højt
hult ned til jorden.

1⁵/₈ Stærred stad og kl. 7. ^{stygte} Havn
spist eggpandekake. Spiste frokost
kl. 9, og var i arbejde med kulpro-
filit kl. ned 10. Det er altså klare
idag. Men stodde oppe i fjeldene.
Vi driver på i et kjer med den
vrauglete kystkanter. Færdig med
sigtningen kl. 4 om. Besøgte pro-
filmaalingen og var hjemme kl. 6 om.
Der kom med 4-5 timer et par
sæbber fra ~~et~~ vest.

X Alkone holder færdiges på
med at flyve fra fjeldet med
ingen sine. De har mange kore-
ner mindst 1 rækker, og det
er det 2, under tiden 3, ja 4 og

Denne gode var antagelig av høi
lyst.

Det er fornuftsdygtig for at vinger
skal faa luft omkring vingerne.

en enkelt gang talt jeg 5, som fulgte
migen, Den ene flyr altid umiddel-
bart bak mig. Den riser sig ofte
for ende af flakene med vingerne,
især naar vingerne gjer tegn til at dele.
Kommene i ordretten av vandflaten
flyr alle vækse til siden med
vandt, Kun den ^(mors?) sidst følger
efter mig helt til den naar vandfla-
ten. De fleste dele ret med vinden
saa strændens ret og her holder
en voldsig flok vækse og vinger for
at svømme om hinanden og holde
et stykke lev.

Klares vinger trods al smulje
ermer fra mors side ikke at holde
sig oppe falden den med på flaten.
Støt mod jorden er ofte saa voldsomt

at den haapefulde plant sprætte
meint som en riskeleshall. Enten
~~fly over~~ fortsætter om aar at
fly helt med jaa sjæen, eller den
daler og sætter sig hos mig. Oftest
flyr den sin vei efter en lød forløp,
men undertiden følger den mig helt
ind til sjæen. Den flakser fra
den, gaar tæt bak den og prøver
dens gang og alle krofter. Mig som
er alt i et, det ser ud som såkaldt
Kammer ind til thi den balth strand
avsats mere trækker ind jaa den.
Hver gang den her gaar rundt
ogh grise stanser den forment
og ser sig om, og dager saa sjæen og
avstod bare det igjen. Ingen her-
dringer kan skomane den ihedje

troj, den er som en lumen paa
vandring. Driften til at vaa sjænen
er saa stærk, at alt, so faar og
besvorig heder er for iuligt at regne.
Den betænker sig ikke ^{it diehlik} paa at kaste
sig ud for et lodret strop. Flyv
noven fra den er den helt overladt
og til sig selv, men paa trostj anst
mod det vaer element. Jy har
tat adskillige os den helt inde ved
fjeldspæne og haaret til stranden.
De er sicut som lumen og forsvare
sig og halke som rasende, immo
de ubestøt og ~~er~~ sjænen trængende
hvorse skrik. En kan som sig sikk
efter van paa isam flugt med
sjænen. Da jy var kam med den paa
to skridts hold, gjorde den pludselig

helt om, sprang bort til mig og an-
faldt ^{mit hjerte} mig som rasende. Jeg tok
den i haanden bar den ned paa den
ca. 8 an hoiie standovsats. Da
den fik se sine frender og hoiie dens
shrik blev den aldeles rasende og
kjempet saa en love for at komme
los. Jeg hoi den hoiit i heften, den
svaert avsted, delte paa vandet,
dunket flusens, var ~~saa~~ under
en lang stund og svante ~~saa hurtigt~~
helt ned de andre ~~utotale~~ ^{med} hoiie
gladshrik

J 100 vis av saadanne alken
ge kravler sig nedover skitten med
~~den~~. Over den svover den gradige
stromaase, som er velvort og fet

et av al den lirkjötet faldde föde.
Roum og aner min trings folkets hunde
sjö apae en rik fangst.

Matzon og Olsen skjøt i novem-
ber ifjor 500 rypen mede Fugeborg
Fjeld mellem Camp Milde og Tridjofs
tra. De var mede mange fler.

Jy legge mig kl. 10 $\frac{1}{2}$. Jaer
ikke som. Alkuskriket fra sjöen
~~lyde~~^{prunge} ustandely i mine ören. Det
er meget domansk, djævelsk end det,
meget vist metalisk i klängen,
som jöi koncerten er ut uhyggely.
Det minde mest om at von var ud
en stor sag, hvor eikelage av for-
skjellige dimensioner av beide samtid.
~~lyde~~ Av og til skjøer jöi min ^{spektakul} ~~stærke~~
angskrikum fra en himmelfalden
tul av en alkenge fra en forbi lytten
med sjöen.

16/8 Staxrud og Kjeldmo, som var
gjæt bort til Matzan, kom tilbage
kl. 1 pm. Olsen var endda ikke kom-
met. Men straks efter saa vi ham
komme hit til os. Han havde med
bever bare til mig, et par Svalbard, et
par Lisbet og et par søg. Lend. Olsen
fortalte at Rovig laa i green kl. Om kvæ-
neste han ikke mere end at russerne
gik snart tilbage i Galizien. Olsen
fik chokolade og fik kl. 2 pm. Det
smadde voldsomt ved 12-1 tidm.

Stær og kl. 11. Strælmunde
vur. Spiser i al hast for at gaa
paa Cannways Fjeld. Gik kl. 1.40 om;
kl. 4. var vi ved foten av fjeldet og
kl. 5 var vi paa toppen. Der laa
adskillig sne fra ca. 300 meters høide.

~~Den~~ ^{jos} Fjeldvegen ^{jos} østside av ytteste del
var nesten hvit ned til denne høid.
Da vi kom ^{jos} tog kom den tet skudd
fra NW som truet med at ødelægge
turen for os. Men nogle kraftige
vindstøt fra SE rensket luften og
vi kunde fuldføre sigtningen og
fotografering uten uheld. Men
den var forfærdelig koldt. Sydøsten
gik gjennom snø og her kl. 6.40
var vi ferdige og gikk saa ~~ned~~ ned
over ned i et 300 meter høit skar
og saa og ^{jos} toggen N. f. Conway
Fjell. Stationerte her kl. 8.20 om.
Gikk igjen kl. 9.30. Tok ned i det
område nevnte ^{jos} og saa ned i
Østerdalen. Gikk og kulmyrørens ^{jos}
hjemveien. ~~Hjemme kl.~~

17/8 kl. 2,10 var jeg hjemme. Karsten
som var saet i forvein, var ankommet
for $\frac{1}{2}$ time siden. Der blæser om
en stormende vind ud fjorden.
La os kl. 4 fm.

Staar og $\frac{1}{2}$ em. Stormende
vind ud fjorden, temp. $3,5$.

Stormen fortsætter med fuld
kraft hele dagen utovne. Ligger i ro og
skifte ind 4 dusin plater. Utvæns kreds
begynder det at sne og regne. Hadde
besök av Nielsen. Han fortæller at
Kristianiafjord var torpedert. Net-
zen og Olsen er dræt ind til Bysee
for sin jakt.

Ligger os kl. 10 em.

* Der findes nu ikke en eneste
kun en og anden stormaake skjoven

avsted i vinden. Althverne i luften
at se eller høre.

18/8 ^{stærk og kl. 8 pm.} Dampene var. Saa eller høgt
jiskes i horisontal flugt langs vanden.
Størrehestene rygte huse. Ligger iso.
Ligger os kl. 12 nat.

19/8 Stærk og kl. 11 pm. Stærk vind
fremdeles, NE. Opklarings, vinden
spænder. Kl. 3 em. + 10,8 C. Vinden
gør fremdeles med størst skarpe paa
fjorden, saa det er umulig at se noget
der. Jy bestemmer mig for at spise
en tur allikevel og efter rogen
volden valgte jeg at gøre grov deler
nord Erdmanns Bro for at se
gaa kullens andens vestpaa.
Vi drog avsted kl. 3 1/4 em. Det var
de nok saa klart. Overblyt, men

de flakke toppe klare. Da vi kom
opi dalen til tuendalen N. f. Can-
ways fjeld begynte det at regne.
Regnet og øket. Det holdt end og
vinden blæst end stor kraft.

Vi kom hjem kl. $8\frac{1}{2}$ om. aldeles
gjennemvæst. Uveiret fortsatte
helt natten utover, isfald til
 $20/8$ kl. 2 fm., da jeg sovnet.
Jeg har aldrig set slikt regn paa
Spitsbergen. -

Alkene er end helt vok,
Gud vet hvor de har gjort av sig. Der
imot har jaasen begynte at vise
sig. Flokke paa 4-20 stykker ses
jevnlige. Under uveiret har stormen
sen holdt til paa vestsiden av
Fuglborgs fjeld. Saa isoen er flakke

per ca. 50 stykker.

Jeg synes synd per Orvin og
Wernskiold i det. svinevier vi
nu har hat saaldene. Haaber at
Rovig gaar ind og ser til dem.

Staar og kl. $10\frac{1}{2}$ fm.

Nosten stille. Det er lidt drag.

Men skodde over adskillige toppe.

Skodden tiltar. Den ligger over

Fugeborgs Fjell og Lauways Fjell.

Kl. 12. Nu ringer skodde over Fugeborgs Fjell

At. ga ut til Savneset tjener ingenting til

Jeg tænker vi pakker vore saker med

og drar til Berzelius Dal aarstid.

Kl. 1 drag Staxrud ut for et
sætte og en anmerkingsstavle. Tavlen
var et kassebrev paa skrevet med
blødt følgende indskrift:

Arve Staxrud
20 - 8 - 1917

A. Hove

Til vittne lyst:

O. Staxrud

K. Kjeldnes

Tavlen satte på venstre side av
elven som kommer fra Edmanns
brø, 1 km. fra sjøen. Staxrud kom
tilbake kl. 3½ em. Fornes hadde
Klaus og jeg pakket våre saker sam-
men.

Da Staxrud kom var det om-
krent flo sjø og det syntes ikke ut
no mat stemmen. Vi har derfor nøy-
le timer at gjøre på. Olaf og jeg

gik og i Mansfield's kulgube for at
se efter plant fossiler, men Klaus
bejvandt at bare med til stranden.
Vi kom med kl. 5. De fleste saer var
de modvarende, selvom frist og alt
sat, god skik og orden efter os. Jy og
Olev gik saa igang med en sidst
station i kulprofil (egentlig den frist).
Det bejvandt de at klare stukt ut for-
den. Vi ender gik med hait skumtop-
per ut paa. Det var saa vidt jy gik
fuldfort sigtning med 6 tider.
Skjante de at det var umulig at
komme til Benschius Dal ikked
og her derfor sakene op isjen. Det
tyknet om stukt til indover Van
Mijn Bay, men sortig over Van Keulen
Bay. Luften var helt blaasort. Mith-

høkkfjeldene blaavioleth. Sjien var
dels blaaviolet, dels grøngt, hvor
den varste vind var. Hvide skumtop-
pe lissom lyet i alt det blaaviole
område. I vest var der en smal oval
stipe klar himmel, omgivet kanten
af en gulbrød ~~af~~ brem. Over Fugleboys
Fjeld, ^{til} langt ^{ind} i fjeldsiden og ~~hvor~~ fra
vindst kam den drivende ~~rest~~ grøn
skodde-masser. Der var tydeligvis 2 del-
vind som kjæmpet om overtaget, nord-
vesten, som allerede kjæmpes som en
svak luftning her ved husene og
landvinden som rest ute for
fjorden. Mørket indover mod Van
Kjøf Kjølen Bay tiltes i tallet og
ulykke. Til slut skjules alt land.
Vi ser kun en mirakuløs brem

hvide søer fjeldene og over dem meget
høje skyer. Ulyggen ved dem stem-
ning kan neppe beskrives. Her ved
husene næsten blikstille, den mørkeblaa
rodel i sydøst, skumskælvne for
den grønne sø, en og anden stormaaen
som ^{et øieblik} tyner sig skarpt mod bakgrundens
og høringen i vest, dørstille ^{over-}
alt. Langsamt forunder billedet sig.
Diet i vest forsvinder. Den mørke-
blaa zone drar sig mod sydøst for
i øst at erstattes af højsøet, som
lidt efter lidt bli den herkende far-
ve. Denne prægt ^{ut-} gløser sig saa
endelig i et plaskende, mildt regn.
(kl. 9 om.), som fertsaltes, med avbryt-
ser hele kvælden udover. Løgn og kl.
12 nat.

21/8 Stær af kl. $10\frac{1}{2}$ fm. Ophalerinde
over fjendens stiv istavind. Skodde
over alle toppe, mest i SW, hvor fjel-
dene mest f. Recherche Bay er helt fjernet.
Orvin og Wernskjold har nok svinevin
idag ogsaa. Det er umuligt at se
indover fjorden; jeg bestemmer mig
derfor for at dra op til Edmunds
bæde paa en 2 dages tur for at gaa
og kulegrønsen. Vi begynder at lade
os til ved 1 tiden, klar os og skal gaa i-
gang med at hente proviant fra straa-
den. Men saa begynder det at høl-
regne. Grisevin tilgænges. Umuligt
at gaa ud. - Det er igjennem ba-
naar vi er borte bli rigtig ^{falt} ~~umuligt~~ for
da er det umuligt at gaae noget, og
man har nok samvithet. Men

naar det er saa snidt anellen andt
og godt, saa man er i tvil om
man kan gaa ut, i tvil om man
har veit til det vigtige arbeide eller
om man saa vidt sig med at
utføre hvert mindre vigtige, naar
man navnlig vurderer ut for
at se veit om, kort sagt naar
man er tvilens bytte, ja, da har
man det andt.

Jeg selv sidder og hører. Klaus
dansen paa sengen eller spiller grammo-
fon og skakspil eller regel. Vi har
det Bra koselig her. Husket for bestanden
av en gang, en stue over kamin
snidt paa gulvet "Boutisse No. 2"
Stuen er ca. $4 \times 4 \times 2\frac{1}{2}$ m, med en
luke i taket og til loftet, 2 vinduer,

Urtel komene kjøkken 4x3 m, høiden
2-2,5, skraatak, 2 vinduer, en
tra kamin fyr midt på gulvet. I stuen
stær 2 senge and fjernadras, 2
bord, et øyel, en sammenfoldbar
lovestol, 2 andre stole, et skap
and glasdoer, et skap and skuffer
og en forapref and udel rulle:

The girls that I left behind me,
I am going round to the sergeant, ~~etc.~~
Nelsons Death, etc. No books fins
en engelsk bibel og salmebok.

I kjøkkenet fins en bank and vask
og hylder and plass til kjøkkentis.
Vipper and sleepers og flacker sam
vi finder med ved sjøen and dyremitt,
luset.

Hundeværet fortsätter her

eftermiddagen sand mere og mindre
sne. Ostavind som uhr langs
væggen uden ophør. Gat vil naar
dus kilder bli uttøret! Sagger es
ved midnatstid.

Touke meget paa Povine og
Wenushold, som om naar slet
uvennskely andt. Dit er ingen
mening at ha dem hysende dermed
paa kysten i slikt veir. Røding maa
vel ha saagas det at ha om en til
dem.

22/8 Stær af kl. $\frac{1}{2}$ 11 fm. Matzon
kom bort. Han fortalte at det hadde
vært svært at se inntil vintren
det hadde vært et felt ved inder i
Van Mijer Bay. Han var ikke kom-
met langre end til Camp Morton,

han her hadde det fundet her i
fjeren efter min anvisning. Han
skal indover igjen paa rook stjerne
vande. Det bliver i midten af
stok ostavint. Men det er en rook
luft klart. Vint er ut til at bli bra.
Jeg bestemmer mig derfor til at dra ut
paa Lavnesset for at fastlaegge et
par punkter som jeg maa ha for den
geol. kartlegning derute.

Vi gik kl. $\frac{1}{2}$ 3, og stationerte
paa dette høiest. og rykker paa Lav-
nesset kl. 5. 15. Kl. 7. 15 fotograf-
ferte jeg i en kano ved siden av stasjonen.
Derfra gik vi til selve Lavnesset.
Vinden her var faldt eller svært
ned. Stationerte her kl. 9. 15 om.
Foruten at bestemme Lavnesset

var jeg tur til Camp Morton om. Vi
bestemmer os ogsaa til at reise og
staa op. Pakker. Jeg stammer i stykke
i kulprofilen for at faa denne sta-
tion bestemt, mens de andre bærer
sakerne med. Jeg var ogsaa en tur
og i fjeldet ogsaa paa isen. Den ligger
rundt en spids til ~~høje~~ ca. 1 mil N.-f.
Sammerset. Paa sørsiden af fjorden var
der drevet endel is ind. Blandt
denne og isen ute i havet saa gles
ret. Nilsen kom kort tid og han
fik rund tilbage 1 1/2 fl. saft og 6 pakker
chokolade i bytte for brødet. Kl.
4 1/4 var rodder vi avst. Det var
en praktisk talt lavvandet og usyn-
strøm. Viret er stille med lidt
dug fra vest. Tjendskyt med lidt

skodde i enkelte toppe. Kl. $\frac{1}{2}$ 6
maatte vi Matson og Olsen som
kunne fra Caring Morten med boerne
søklasket og hul. De had om at
fæde lamme parafinens vor, de der lode
en stor kobbekasse på et flak lige ved.
De skjætte dem, og vi fik med noget
kjødt og hoon. Skierne og kjølken og
teltstangerne hadde de lagt på
vestsiden av bugten i broen.
Klaus maatte der for bli med efter
teltstangerne. Kl. $6\frac{1}{4}$ om. Landet
vi ca. 100 m. ^{Et.} fra odden på vest-
siden av Perzelius dal. Vi teltet
nær stranden og la os kl. 11 om. Veste-
dreg. Kjøl, skodde i toppe.
 $2\frac{1}{8}$ Staar op kl. 8 pm. Skodde helt ned
til fjorden, den ligger stadig efter. Matson

har været her inat med bælken
og skierne. Vi kom os ikke angaaet
for med 12 tiden. Drag op paa ryggen
W. f. teltet og fulgte dem op til
vande 188.7. Her fotografert og skissert
og lige til kl. 3.00 om. Drag videre
N. over langs samme ryg helt det
hvor ryggen slutter (189 m) og bræn
begynder. Tag her bræn fat og fulgte
dem op til skant syd for top 547.7
Gik her ned ad bræn, over en sne-
bro over brælen og saa paa skrae
i skiferummet op paa N. siden av
top 547.7. Gik ikke høiere op med
til anden grænse ca. 50 m under
toppen. Saa her det paa bjergtoppen
(kl. 8.00 om) Vi gik under sand-
stensstyrtningen paa vestsiden

av toppen, derpaa med til boelven
og saa fulgt vi dem i en
vellyk mærsch over talrike, dybt
rundhaarne, stupbrætt turndale,
^{utarbejdet}
rundhaarne i den sorte lise jura-
skifer. Komme end paa skitten
tok vi demme fat og var ved
teltene kl. 11 om. Toaken er en
komment og ligger tæt fra sjøen
op til ca. 150 m. o. h. La os
tæt ved midnatstid.

25/8 Stod op kl. 9 pm. Vestavind,
skodde rodet med til sjøen. I
fjeldparten saavidt. Padda tænkte
at gaa vel 1 mils vei opi Berseli-
us dal for at avlegge losmateriale
og gjenreise tertiar-krist; men
det mytth ikke. Vi slaa endel

fossiler i stranden. Det er bitterlig
koldt. Vinden, som ikke er særlig
stærk, gæser gennem snævre og høje,
det kjendes som om selve sjelen
i en fryser og bli stiv. Vi Maa fryse
mere end: 25° kuld ligesom om
vinteren. Vi kjoep i teltet vand & te
og kakke og chokolade. Straks efter
kom Matson og Olsen fra Camp Bell.
De berettes at de ikke var kommet
stort ind i Bellsund. Men
da de ikke var nogen dæmning,
ansatte de vare is i havet udenfor.
Korun hadde roef fra Camp Morton
igaa og til Beclæn, hvor de hadde
endel saker oplegt i statens hus.
Her hadde ransmandet været på
ferde. En ~~spændende~~ spøg var

brændt op, et remaining tansevær
var ødelagt idet jipen var tæt
vokt og et telt stykket. Deres
hæder de rod tilbage til Camp.
Morton og saa ned paa kullet til
Camp Bell. Nu var de paa vei
til Camp Morton igjen. De tok med
sig kjælden og skierne vare de de
dag avsted ved 8 tiden. Vi bestem-
mer os nu til at legge os. Koker
snørødt spiser og kopper i posen.
Læser endel Francis' Skiftetiderne
for en beqvem del som av jerni. Kolde
trist, men paa vinteren ligger vi med
at tænke paa at dette er bare slutten
av den just. La os kl. 10 om. Jeg holdt
paa at frysse forderet i soveposen
og maatte op og ta paa mig anner

Mer.

26/8 Stod og kl. 8½. Tiu-firt veir.
Lgaan kjemte det reut arktisk ut,
idag som man skulde vare under
venderedene. Vi drog ut kl. 12.

Turen gik opover langs vestsiden
av Berzelii Dal med en avstikker
og til 300 m høide paa østskraanin-
gen av top 547,7. Derpaa paa skra-
and i dalen indunder breen paa
avindsiden av denne top og saa
tvers over dalen til tvers av top
527,1. Oppi fjellsiden her til 250
m. høide og derefter sydover langs
dalsiden til sammenløjet av de
2 Berzeliusdalen. Her gik vi og
til 270 m. høide og bestemte gren-
sen vidt-terrier. Derpaa tok

vi med av fjeldet og sik midt efter
dalen med til en mærkelig behag
og saa direkte til liiren, hvortil
vi ankom kl. 10 $\frac{1}{2}$. Klart ^{solkim} og lyst
helt dagen, uden en sky paa him-
mel eller en taanedat i fjeldene.
Du bliver vist nedover Berzelius
Dal.

26/8 Løkke os kl. 12 $\frac{1}{2}$ ^{for} Steen og kl.
8 fm. Det er uoravind og koldt.
Vi pakke vore sager og rodd avsted
kl. 12 $\frac{1}{4}$ em. Ankom Camp Morton
kl. $\frac{1}{2}$ 2. Olsen og Matson var her.
Vi koge os lidt mat i Claraville.
Men vi holdt paa sneed at spise
køen fik vi se Dyrstaed komme
nte ved Axelsen. Kl. 3 var der
her og Røvig, Fosbak og Graeter

merke V og VI i grøn Karkampfeltet
og saa blev jeg enig med Røvig om
at sende Des Stærud med 2
mand; Fosbak og Hanssen over til
Advent Bay for om over Bolter Pas
for enderis at fornye Advent Bay
feltets merke. Røvig drog avsted kl.
5 med Stærud til Carways Dal.

Han kom tilbage kl. 8½. Vi sette
da ombord vore overflødige sager, ibe-
regnet 2 stenkasser. Røvig tok dis-
uten Matzon og Olsen paa skoy. Disse
har lovet at komme ind hit imorgen
og gaa over bræn med os. Da Røvig
sist gik avtaltte jeg med ham at
han skulde vent paa os til imorgen
hvis isforholdene ikke saa truende
er. Wernskield kunde da imens

gaa og grousen mellem Cabin og
Hella Hook i vest og Orvin kunde
se paa jernforekomsten som han
farot i 1913. Rørig jæk kl. 9 om.
Jeg hadd allerede kl. 8 begyndt
at skjære ind kulindtagene i Kul-
fjeldet ved hjælp av en basis paa
ca. 250 m. Jeg fortsatte dermed
til kl. var ~~ca~~ vel 10.

Det er en stor NW og tor
skodde overalt. Disse veirforhold
begyndte for alvor ved 9 tiden.
Bittert koldt. Løgger os kl. 12 i
Claraville.

28/8 Steen og kl. 9. Svakere vind
og mindre skodde. Solskin ved
Claraville. Gik ^E N. over Camps
strand og saa paa profjekt.

Gik til et stykke ind for vest
terbærgsønnen. Tilbage langs
fjeldsiden til Claraville. Saa
op til Mansfield's Kuludtag
i Kuljeldet, hvor jeg maatte
stoppe. Gik derefter ned til
Claraville, hvor vi lejt os ned.
Drog ud igjen kl. 5 om. Langs
Stranden Wover til Overmundin-
gen i Berzelius Dal. Derefter
op til fjeldet og opover langs
østsidan av Berzelius Dal saa
langt op som til N. sidan av den
største nordvest-dalheden. her S.p.
top 464.3. Smadde her og gik
paa ryggen og toens nedover langs
østsidan av dalen til Claraville,
hvor vi ankom kl. 10.30 om.

Olseu va da kom med med
baaten. For et par timer siden.
Matzon skal miste os ved breen
kl. 11 imorgen. Fy er forlovede
fest, sikh og sov den sidste
del av turen. Du var en heilig
solnedgang i nord over Brezhus
Dal: Lyserøde skyer maanedes toppen
Tjeldene mørkt violette med
skarp silhouetter med den
rødgule himmel. Fra solen
skjot op en lysende straalbunt
og over en hvit tyk sky som
~~slutt~~ saavidt rak og over skarene.
Da er kl. 12 $\frac{1}{2}$ nat.

29/8 Stod op kl. $\frac{1}{2}$ 7 fm. At
Hear ind alle politikstakene
for basisproctura. Klare

Gik drøge med stænger, som
jy sikte på. Færdig kl. 9.50.
Gæsterne havde Olsen købt smørem.

Vi spiste, pakket og roddede avst
kl. 11.10 fra. Fint stille veir,
skodd med til 400 m. i fjeldene
Sukam til vestsiden av Tridjys
bro kl. 12.30 m. Her var Matson
med hundene. Vi skulle kjøre
med 4. Nilsson var rygg med
og hadde med hvalperne. Fy
skiftet pluts og mens de andre
drog op baaten og losset på sloden.
Kl. 1.30 dro vi avsted. Nilsson
gik tilbake til Camp Bell med
hundehvalperne. Breen var
alders frossen, på alle
vandsyldes tykk is. Det var

som at gaa paa glasskaar.

Vi kom ikke mere end 1 km.
opover for hundenes pater. var
alders idelugt, blodet raudt
av dem, og de kunde ikke gaa
et skridt videre; de la sig kvent
ned. Vi maatte da til at
trække selv. Det gik ganske ^{fast} ~~let~~,
de kjolken gik som utrolig let
og brøen var fast og god at
gaa paa. Kl. ~~4.30~~^{5.30} var vi oppe
i 400 meters høide, 2 km
fra vandkille. Her stanset
vi og kyste kaffe. Spiste vaffer
og deeg, som Matzon hadde
med. Her smadde Matzon. Han
fik med 2 par ski som betaling
for at fornye 2 av Svalbards

Green Harbour fittamerlee, no. D
og no. VI i dalen ist / km -
fjeldet ca. 1 mil fra sjøen.

Vi gik og drog bledde rygpasset
vandskiltet Temperatur der
vi hvilede var $\div 3,5$. Vi under
drog videre kl. 6.45 om og passet
te vandskiltet kl. 7.10. Her
satte vi os paa bys sloden og det
her i stykende fart ned til
innsøen, toer over Green Har-
bour broen. Herfra maatte vi
trække, da broen var meget
sivret. Ankom endemønnen
kl. 8.45 om. Dyrstad^o la
Elsankers like utenfor os og
vi kom ombord kl. ~~9~~ 9 $\frac{1}{2}$.
Lettat og sik og til ~~de~~ telegraf-

stationen. Gik iland her med
et par breve og et telegram.
Wahl er nu bestyret. Tilk om
post til Advent Bay. Gik steds
efter til Advent Bay, men møde
nte i Green Harbour. Fersk
savn Smukke de og ankeret med
telegramstationen med midnats-
tid. Rivig fik ankeret i "Por-
sete", hvor han traf Bay. Tilk
tillatelse til at la nogle av vore
folk gaa til med "Forsete", som
gaar om et par dage.

30/8 La os kl. 3 pm. Bron
fra Bellson til Green Harbour
var nu som et stykke.
Op til 350 m høide skæpt
isbænk; Kayakuit kul med

talkekt ige omkring. Overfor
denne hvide Isrand skare sees
glasagtig overflade, hvor det
var saavidt den kunde sees
syn efter stovhane. Fra 400
m paa sydsiden et millimeter
tykt lag med fin majsne.
Derimod ikke ved til 300 m.
paa nordiden.

Stod op til $9\frac{1}{2}$ pm.
3 av mere falk hjælper til med
løsningen av "Torselt". Vi littede
og gaae til Adventsøen kl.
3 om. NW dag, skodde i
fjeldene, $\div 0.2$. Til telys
fra Høymy om at timbak-
ken richte fra Teamsø igaa
med Ringedl.

han var villig til at ~~at~~ kjøpe
isak hvad vi havde i jern
og ammunition og mine-
rektor.

Aukam Advent Day kl. $\frac{1}{8}$ om.
Auket i Kvorthavn, hvortil vi
hadde endel post. Røvig og
jeg gik iland og snakket med
Aureberg. Blossen stikket ut for-
den. Kom ombord kl. $\frac{1}{2}$ nat.

$3\frac{1}{8}$ Drive på utover mattem
med at skrive annuitions-
erklæringer vedkommende
Svalbard og ~~at~~ The Norwegian
Exploration Co. La os kl. $\frac{1}{2}$ 3.
Kollen var ombord han var
meget fornøiet med hvad
han hadde faat gjort.

Stad og kl. 8. Klart vær
østervind. Drive på med at
pakke og ordne for hjemreisen.
Kl. 5 om. kom Kollen ombord

1 Tok ombord 5 fat petroleum ^{Sam}
for Forst^{er} havde med til os.

1 Vi fik tilladelse til at sende
Orvin og Wernskjold ~~med~~ og
3 mænd med Forst^{er} som
gik imorgen kl. 12 middag.

og vi ~~så~~ ~~ham~~ ~~jok~~ ~~så~~ ~~over~~
til Store Norske. ^{Rovig} og jeg
gik iland, mens skipten gik
ud med Koller for at han skul-
de to julestationer i Advent
Bay og utover med de Geers
Dal. Vi spiste middag hos Bay
sammen med Bay, Gilson og
Foss. Bay snakket vorst^{er} om
striken. Efterpå talte jeg med
Gilson alene på veien ned
til kær. Han summariserede og
årsaker til krisen slik:

1) De var især til ind anløgs-
arbeiden, og det var ikke de
rette folk. (og funktionærer)
2) For mange ingeniører. Ordre
for en, kontrolleret for en anden.

Bryans funktion (provincantun
materialer) var der om 3-4
mand om. Kl. $\frac{1}{2}$ 12 nat gik vi
sløjsten var de netop kommet.
Der var en istuvindskuling
ute i fjorden, saa Koller fik ingen
stationer der. Gik over til Kvorth-
havn.

$\frac{1}{9}$ Tortsalt utover naten til
Kl. 3 mand at skrive instrukser
etc. for Svalbards overvintere.

Staar op Kl. 9 fra. Kl. $\frac{1}{2}$ 14
gik vi over til Store Norske.
Kl. $\frac{1}{2}$ 3 gik Wrenskiold, Arvin,
Trubsen, Nordahl og Fosbak om-
bord i "Forselt", og vi drog tilbage
til Kvorthavn. Kl. 4 gik
Ruvig og jeg sammen med Arne.

berg og y sae paa stollen i
dit laveste leg og 2,50 m højt
(582 m) og for Hvorthaven.

Var med i jern kl. 8. Spiste
til kvædet
~~midde~~ hos Arneberg. Fik kittering
av ham paa det ~~han~~ hadde faat.

Han lovet at ~~te~~ forsøke at la
"Snadden" (relakapomus folles
antorskjait) gaa og hente Fin-
bakken, naar han kommer
med "Ringsel" imorgen eller
i overmorgen. Kl. $\frac{1}{2}$ 12^{nat} uttalte vi
og gik til Green Harbour. Vi
tok for alle til polderens skulpt
med Seljehaug til Kap Meer
for at han kom med Finbakken
der med haat. Har chauter
med 2 mand for Arneberg, same

shal fiske Lakes i Russkjeile.

Dit er Klaus Thue og Jørgensen
fra Maalsboen. Dit har været
fint veir idag med østlig vind.

^{Torsdag den 28de Jun.}
2/9 ~~Skulde følge vand~~ by

ordner mine sager og lægger mig

kl. 4 pm. Skulde følge vand

fra vestsiden av Green Harbour

men for elvene var tørre bade

med Hecla Haven og i Kongres-

dalen. Var indomme telegrafsta-

tionen og spurgte efter telegram-

men, men der var ingen.

Landsath Seljehaug lidt indenfor

Kay Meer kl. 1/8 pm. Gik

til Russkjeile og fulgte vand

og Landsath Thue og Jørgensen.

Lettet kl. 1/2 2 m. Lidt spredt

is utværet Førfjordmundingen,
men saa kom vi ut i praktisk
klart vand. Sjæen var suul
som en indjø paa en søvers-
dag. Veiret blivstilh med skodde
halter over høst fjeldene
mellem Førfjorden og Nellsund
og indover Førfjorden. Lidt
skyer i Nord, E og NW. Ellers
klart. Vi trodde allt var godt
og vel. Men kl. 5 om. gætt
vi bakom, som jite fra sø-
bukken i Nellsund mod NW.
Det er smaa, tynd is, ~~saa~~ is
fra sidste vinter. Der ligger i
strimler utover med klart vand
indisuelken. Vi gaa ustausch
i denne is. Kl. 11 er vi SW to NW

OSO vind

Salpieldet, 40 kvartmil ad Kap
Linné med kurs NNW. Ingen
ind sees endda paa isen. Det
er nu helt overskyet, tykt i syd,
indulte klarer i NNW med gold-
gult - gulbrødt farved skyer ^{over} ~~over~~
solen. Svak luftaaring fra SSW.

$\frac{3}{9}$ stod af kl. 8, spiste havre-
grot og lae til midday.

→ Kl. 12^{midday}, $76^{\circ}47'5$ NØS. $11^{\circ}25'$

E.L. Fraat kl. 1 $\frac{1}{4}$ naadde
vi vestpunktet ad isen og
sath loygen. Vi var da

Fraen paa fra Cap Linné 24
kvartmil til $77^{\circ}57\frac{1}{2}$ $11^{\circ}52'$

Duften til det punkt hvis
afstand fra Cap Linné

var 45 kvartmil og $78^{\circ}2'$

NOB

g 10° 10' O. L. Her var vi
i nat kl. 12. ~~Her~~ Komt ut
av isen på 77° 56' $\frac{1}{2}$ og 9° 38'
Her var vi kl. $\frac{1}{2}$ i nat
S 19° E var den turs vi
satt herfra. Saa iskanten
indtil horisonten bredde.

OSO fortsatte at blæse
med stigende styrke hele
dagen. Det blev mere og mere
gø. Sydkap passeres kl. 7 om.
 $\frac{1}{9}$ Vinden over til storm
og ~~jær~~ vinden sammen
med stormen frem bringer
en stor skavloj. Vinden
kommer i rasen. Vi
dreier på kl. $\frac{1}{2}$ 2 fra
Begynder at gå kl. $\frac{1}{2}$ fra

Barometret syker stadig.
Kl. $\frac{1}{2}$ 2 om. er det nu
i 752. Men saa springer
vindene om i løbet av
10 min. fra OSO til
WSW. Sjøen begynder
at løse sig og barometret
at stige. Tar et snert i
storseilet igjen.

Det er ulagget her om.
Det drypper allesteds. Sengklarene
væte i paa gulvet er store
dam, som slanger vaji
mellem dem med ~~et~~ endel
stovler, vestre, fyrstikholder
og et par bøker. Vel kart-

rukken ræsset med inat
og for en stund siden saa
bordet med hene i veiret.
Det er umuligt at høre. vi
saa ingen sned. I midter-
tiden er vinden varm, bringer
bort fra syd som vi ved
mer os. Den ^{regulære} bringer ^{varme} WSW
stryker os kjølent i ansigtet

Vinden holder sig fra WSW,
iker i styrke. Vi gik næsten 8
mil ut fra kolden. Kl. 8 ~~pm~~ em.
er vi tværs av Björnåen.

5/9 Samme vind som før.
Kl. 12 fik buddes. Vi stod
140 kvartmil NNW (ansværet)
av Lophavet. Dels næsten
klart med solskin, dels

overskjet med hægbygger. I dei
sjø.

Kl. 12 nat har vi 50 kvart-
mil igjen til land. Klet, maa-
stør, nordlys, stiv WSW.
Hæg- og regnbu bygger. Gjør ca.

7,5 mil

49 Var opp hele natten. Samme
vir, vind og sjø. Passerte en
damper, som laa på drevet, kl.
1/3 fm. Kl. 4 skulle vi være.

N 28° W om N spissen av

Løypen 24 kvartmil av. Ved
5 tiden fikk vi gjennom byggerne
se de trakterne av land.

Vi fikk også se en skjute som
gikk samme kurs som os. Det
viste sig at være et ishavsfartøi.

som passerte os da vi laa paadreit
mellum Björnön og Sydøy. Der
brøgte bare sig og saakket snart
aftrunt. Vi gik i SSO og mornt
os der fremmede Lopper. Loddet
stod. Umulig at den kjendtes paa
landet. Vi loddet og gik, loddet
og gik (loddet for hver kvartmil)
i den høie sjø. Vi trodde lunge
at vi hadde Lopper og Silla for os,
men tilshet (med 10 timer) viste lod-
ningerne at det ikke kunde være
disse og vi fandt ut at vi
strømt mot Fugløyen mellom
Fugløy og Vannø. Vi drog kjendtes
paa disse öer samt Grimsbolmen.
Vi var da 12 kvartmil av Önnen
og hadde den i S $\frac{1}{2}$ O.

Kl. 12 var vi i smulvand og kl.
8 $\frac{1}{4}$ om. ankrer vi ved toldboden
i Tranesø. Det bliver lidt, men
ellers er veiret bra.

Stærkt og is paa landet
og hvent post og bestilt varer
paa Grand. Vi læs anhold.

7/9 stod op kl. 8 og alle begynder
paa at pakke og ryddiggjøre skute.
Flytter ind paa Grand Hotel om
Kvelden. Kl. 5-6 om kom Forset
med Arvin og Wernskjold og
de 3 kare. De hadde maalt
drie paa flere gange. Fik høre
av Hagerup at Bernhard Fin-
bakken ikke var reist op for
overværing, men hadde med
sin bror Jonas istedt.

8/9 Fortæller at pakke. Skuta
reddig utpaa Kolden. Om
Kolden fra $\frac{1}{2}$ 8 buden med
Wagerup paa Charlottenlund.
Det var Kong, Stærud, Orvin,
Wernskild, Orvin, & Graetne
Dyrstad og jy. Vi fik hif, rød-
vin, portvin, pusek og öl.
Forbudstien.

9/9 Kl. 5 fra skutte vi. Sa os
Kl. $\frac{1}{2}$ 6. Stad og Kl. 9 fra ~~de~~
Grönlia kom og Kl. 10 og had
os til Kolden. Jy dag om til
Kalsht og besøkt Hans L. Nøby
som jy fik brev fra især om
jy vilde komme bort til ham.
Grönlia hør med. Nøby
var ikke saa varst. Snakket

med meget interesse om
Spitsbergen. Tilbage kl. 3 om.
Kl. 5 kom Hagerup med en
mand som vilde akkordere om
at kjøbe "Svalbard" af mig.

Kl. $\frac{1}{2}$ 9 drog Wrenskiöld Orvin
og jeg til Grønland, hvor ogsaa
Dons var. Vi blev der til kl. 12
nat.

10/9 Stad og kl. 9. Straks efter
kom Hagerup med en ny
mand som vilde kjøbe Svalbard.
Pakke. Riser kl. 2 om. med
Erling Jørgen, Kaptajn Bendixen.
Mens vi er her været først
helt uden videns vi kom til
Tromsø er det idag overskyet
med regn.

13/9 Arkam Trondheim

Kl. 1 em. Aukiste fra

Trondheim Kl. 8,15 em. Rovig

og Graeten ble igjen.

14/9 Arkam Kristiania Kl. 12½ em.



$$\begin{array}{r} 1500000 \quad | \quad 365 \\ \underline{14601} \quad | \quad 4109 \\ 400 \quad | \\ \underline{365} \\ 3500 \end{array}$$

De kan bis den Oddtangen vor
sin jee. 21 sek = 1 dt.

210 sek. R.

~~1 sek~~ ~~180~~

$$1 \text{ sek} \quad \frac{1}{210} \text{ l} \quad 69$$

$$1 \text{ min.} \quad \frac{60}{210} = \frac{6}{21} = \frac{2}{7} \text{ l}$$

$$1 \text{ t} \quad \frac{60 \cdot 2}{7} = \frac{120}{7} \text{ l}$$

$$1 \text{ dag} \quad \frac{24 \cdot 120}{7}$$

$$1 \text{ aar} \quad \frac{365 \times 24 \cdot 120}{7}$$

- 1 feltesse
- 3 spader
- 1 zinkbøtte
- 3 st. bristaal
- 3 spader
- 1 anbolt
- 1 slojze m. skaft
- 2 hakker
- 1 hammer
- 2 fischer.

$\begin{array}{r} 12 \\ 7 \\ \hline 89 \\ 01 \\ \hline 90 \end{array}$

$\begin{array}{r} 365 \times 24 \\ \hline 1460 \\ 730 \\ \hline 8760 \times 120 \\ \hline 175200 \\ 8760 \\ \hline 1051200 \\ 71 \\ \hline 150171 \end{array}$

Købt sig eland 25 juli
 Peter Olsen og
 Johan Larsen sig
 over til Arneby 21 juli.

Tangstutbytte = 45 kr.

$\begin{array}{r} 24 \times 60 \\ \hline 1440 \times 365 \\ \hline 7200 \\ 8640 \\ \hline 4320 \\ 525600 \\ \hline 799200 \\ 79 \\ \hline 35 \end{array}$

Haus

1 theodolit

1 stativ

1 distancestang, decimeter.

4 dusin asfacromos

2 pl. verascopplate

~~2 skiftesaker~~

1 spido

Mudelopper

1 verascop

brøstang

1 kjølke

Forkbindingssaker

3 par stii

Kaster.

2 kikerte

1 skift undrklor.

3 noticebøker

Farveblyanter

Pakypapir

Wysing

Arve Staxrud

19-8-1917

Adolf Haug

Til vitterlykt

Olav Staxrud - Klaus Kjeldmo



2 l. i minuttet.

$$\begin{array}{r} 24 \times 60 \\ \hline 1440 \times 365 \\ \hline 7200 \\ 8640 \\ 4320 \\ \hline 525600 + 2 \\ \hline 1051,200 \end{array} \quad 730$$

$$\begin{array}{r} 1440 \times 730 \\ \hline 4320 \\ 10080 \\ \hline 1051,200 \end{array}$$



Bredens Tvernit

$$1,67 \times 1,75$$

1^m. dybde
i et dagne

$$1,67 \times 1,75$$

$$\begin{array}{r} 835 \\ 1169 \\ 167 \\ \hline 29225 \end{array}$$

3000 x

$$\begin{array}{r} 365 \times 3000 \\ \hline 1,095,000 \end{array}$$

$$29225 \times 0,9$$

22-7-1917 söndag morgon

Midthjords i Ishjorden. Et isflak

4-5000 m², tykkelse ialt 2,75 m,

höide over vandet 0,33.

$\frac{9}{8}$ Gik iland kl. 11 em.

$\frac{10}{8}$ Kom ombord kl. 2 pm

Gik iland kl. 3 "

Kom ombord " $\frac{1}{2}$ 12 "

Avgik " $12\frac{1}{2}$ em

Goasehavna " 5 em.

Andreas Folgerød.

Lammesjøen.

Alt. 4,5 top. $\frac{1}{16}$.

Johan Larsen
Møllerhang
Guldhaug
Tinsnes.

Pengene satte ind på
bankboken i Tromsø
Privatbank. Bankboken
sendes til .

Lars Ingebrigtsen
Møllerhang
Guldhaug
Tinsnes.

Betalingerne på 8/7 til
han slutter hos Koller.

Han har ført 100,00 kr. i forskud

Haus Larsen var i 1900 med
en tysk jagtskib. til Sph.
med Express og Vestraalen.
Skipper Andreas Hansen,
islands søn Johanneus. Baron
Roth, greve Zetlitz fra Schlesien
dr. (Løve) Birger. Juni - juli.
Fjellandsmødet. Kings Bay, Advent
Bay.

var Norberg
1906 paa Sph. sammen
med Mansfield. 1907 var
han ikke paa Sph. ~~1908~~

Mansfield vandt var i 1906 i
Kings Bay og fandt fa. first
young her nærmest. 1908-09
overvintret med Mansfield.
1910 lausfangen paa Keldern.
1911 med Højhorn. 1912

med overlever Carl Schultze.
1913, 1914, 15 for
Pilemannet, det sidste aar
uten at faa gjort noget p. p. a.
indsiddelse.

F 1206 begynde Mansfield
i Kulfjeldet.

Mansfieldkullene i Fugleboys
fjeld kommer ut vesten Nagerup
hvert og er idetisk med Naberis
laget.

Det var først i 1910 Naberis
begynde at faa noget guld paa
geologi ved et losse Bjørlykke.

Naberis 3 aar paa selvaaget.
Jøsten Ellida F 84 med Schultzen
ved Nvaja Zemlja.

F 1903 og 1904 med Viktoria
~~med~~ Jøsten Kramer, Johannes Larsen

Utoma Tule
av Christensen
Arktisk ut forfættelse her uen

Skatøya ved Tromsø = Finnesset
i Green Harbour. Sull. Skate.

Hoel 1917 - D. 29/6 - 14/9.